

柳湾煤矿 高阳煤矿 两渡煤业 香源煤业 中盛煤业 新产业发展公司

迅速贯彻落实汾西矿业安全紧急视频会议精神

汾西矿业讯 4月24日,汾西矿业召开安全紧急视频会议。会后,各单位迅速贯彻落实视频会议精神,坚持把安全生产工作同全面开展事故大反思结合起来,同全面开展专项大整治结合起来,同全面开展作风大整顿结合起来,推动安全生产走深走实。

柳湾煤矿要求各队组利用班前会、周五例会、周一学习等时间,向井下作业人员贯彻“行人不行车,行车不行人”这一铁律,使职工真正能将安全生产放在头等重要的位置上。该矿要求各队组认真开展一坡三挡、绞车等设备检修工作,确保设备可靠运行。当前正值雨季,该矿安排专人比照矿井图纸对采区内地表、沟谷、河道逐地逐项完成拉网式排查,对下沉塌陷区域及时采取封堵措施,进一步完善极端条件下井下撤人预案。(闻国庆)

高阳煤矿加强全员学习,提升业务素质。一线生产、辅助队组利用班前会、周五例会,全面深入学习辅助运输专项整治相关文件和轨道运输动态达标相关要求。岗位工加强手指口述、岗位描述、危险源辨识等,严守“九条安全红线”,真正做到不安全不生产。该矿全员深入反思,增强安全意识。各系统、各单位深入开展安全大反思活动,深刻汲取

人人手写反思材料,自觉做到上标准岗,干放心活。该矿全面排查整治,夯实安全根基。由生产、机电副矿长牵头,组织运输区、运转队、上机电队等部门到工业广场、副斜井等地就车辆连接装置、运输轨道标准化、钢丝绳、绞车、道岔完好等内容进行系统检查,对发现的问题及时“四定”处理,用严的举措和实的作风确保矿井安全生产。(马鹏飞 李晓琼)

两渡煤业迅速组织人员检查地面提升系统及辅助运输系统。检查人员在崔家沟材料斜井,对主提升系统、矿车运输、一坡三挡等情况进行了检查。公司要求相关部门、区队加强绞车、矿车维护力度,保证维护质量的可靠稳定;要求加强日常检查工作,及时深入运输一线,排查各类阻车器完好情况;要求对碰头不好、防脱闭锁缺失和连接件松动、磨损的矿车,立即检修更换;要求对损坏严重的矿车及配件进行报废处理,消除矿车运行过程中的各类隐患,推动矿井运输专项整治活动开展。(胡青和)

香源煤业将反思活动作为公司管理的重要举措来抓,由上至下分级把关,进行深刻反思,力求在工作落实上见成效。各分管领导牵头对各自分管领域开展大排查、大整治活动,尤其是从安全防护措施、车辆连接装置、人员配置等多方面对辅助运输系统进行全线排查。公司科学制定集中运输制度,落实运输系统集中管理、封闭管理要求,最大可能降低运输风险。公司将

持续转变干部作风,将严的基调贯穿工作始终,以实干解决问题,科学指导安全生产工作,切实发挥领导干部在安全生产中的导向作用,推动安全生产各项工作的运行。(王妮)

中盛煤业针对上站运输是否安全,是否存在装车行人和不安行为等情况,积极开展隐患排查工作,摒弃走马观花的陋习,压实排查治理责任。公司全覆盖、不留死角地排查隐患,超前预判各类安全问题,持续加大整改力度,确保隐患数量摸得清,整改举措落得实。公司积极开展安全大反思活动,结合各部门实际,深刻反思安全管理存在的短板弱项。公司严格落实“九条安全红线”制度,在上站发运工作中,各带班、值班、跟班领导要跟踪到位,强化岗位责任,不得擅自离岗、串岗,特别是在装车过程中干部职工要做到专班值守,确保上站发运安全运行。公司加大对岗位风险和不安行为的整治力度,以“事前预防,事后倒查”制度为抓手,确保将各类风险遏制在萌芽状态,助推安全生产形势稳定向好。(毋振凡)

新产业发展公司在思想认识方面,要求各级领导干部提高政治站位,统筹安全与发展,切实压紧压实各级安全责任,牢固树立“一盘棋”意识,不断提升个人专业技术与履职能力。在安全管理方面,公司要求强化基础工作,持续开展安全生产专项整治和隐患排查,结合生产实际,重点关注雨季三防及特种设备领域,实现关口前移和超前防范。在制度落实方面,公司要求摒弃“老好人”做派,将安全监管与奖惩处罚机制有机结合。公司坚持安全宣传教育常抓不懈,引导干部职工杜绝麻痹思想、侥幸心理,确保安全生产,奋力绘制公司全方位、高质量发展的宏伟蓝图。(任秀琳)

安全大反思 专栏

临汾公司吴锦源煤业

聚力安全生产 消除事故隐患

汾西矿业讯 近日,临汾公司吴锦源煤业召开专题部署会,成立37个专项检查领导小组,对排查整治项目进行职责分工,形成齐抓共管的责任体系。

公司狠抓职工培训,利用周四警示教育、早班会、碰头会,组织干部职工观看《黑色三分钟,生死一瞬间》《综采工作面不安全行为教育》等警示教育片,以队组为单位开展反思,增强安全防范意识。公司强化细节管理,针对一通三防、顶底板管理、地测防治水等具体内容制定专项隐患排查方案,大到线缆排布是否恰当,小到牌板设计是否合理,做到事无巨细,样样合格样

样精。公司全面加强风险分析研判,提高风险辨识,降低事故发生率。公司结合月度采掘作业计划,制定风险管控责任清单,明确责任单位和人员,严格按清单认真落实。公司每周三组织开展安全生产隐患排查活动,对照重点检查内容及各专业知识对标对表开展自查自改,对所查出的安全风险隐患问题严格执行“五定五落实”,并对所查出的问题进行通报分析。

截止目前,安全生产隐患排查活动已开展6次,查出各类隐患问题192条,现已全部整改完毕。(南晓丽 薛智勇)

汾西矿业讯 为深刻汲取煤矿运输事故教训,正新公司和善煤矿深入开展辅助运输专项整治。

该矿运搬队采取了多项举措进行专项整治。一是在二采区、西翼轨道大巷安

正新公司和善煤矿

深入开展辅助运输专项整治

装了一套自制警戒装置。在进行运输作业时,将警戒绳从储存盘内拉出,作业完毕后,将警戒绳收回至储存盘内,做到运输作业区域封闭管理。二是在运输作业期间,安排专人进行警戒,及时拦截过往的其他作业人员,严格执行“行人不行车,行车不行人”的规定。三是积极开展岗位操作流程及“三违”认定标准的培

训工作,将岗位操作流程编制成手册方便职工携带学习,促进理论知识与实际操作相结合,全面提升职工的综合素质。(董桂滨 王霆伟)

安全生产大检查 百日攻坚行动



为加强煤炭铁路装车管理,确保在煤炭运输过程中不会对铁路沿线造成环境污染,今年以来,水峪煤业精心组织,紧密部署,对外运车皮进行全面检查维护,对车皮内外进行全面查漏,确保煤炭外运高效环保。图为水峪煤业铁路装运队职工采用聚氨酯泡沫胶对车皮缝隙进行喷胶密封。
武向明 摄影报道

近日,一场大范围降雪悄然而至,为消除安全隐患,保障职工群众出行安全,瑞泰公司第一时间组织全体干部职工开展清扫积雪活动。

大家挥舞着扫帚、铁锹,集中清理东楼、食堂、门房等地的积雪,经过一个小时的战斗,积雪全部清理完毕,切实保障了职工的安全出行。

牛志红 贺小红 摄影报道



发电厂

“四个一”为载体 筑牢安全生产防线

汾西矿业讯 为保障安全生产大检查百日攻坚行动有效开展,发电厂紧紧围绕汾西矿业统一部署,充分发挥党建优势,全力营造服务大局、勇挑重担、攻坚克难的工作氛围。

观看一次事故视频。检修车间全体人员集中观看了安全生产事故案例警示教育片。通过观看视频,全体干部职工表示:要深刻汲取事故案例教训,痛定思痛,从严从实抓好安全生产。各党支部牵头,实现安全宣传教育到一线、到车间、到班组,形成人人抓安全、人人讲安全、人人懂安

全、人人会安全的工作氛围。

讲一个事故案例。该厂领导通过PPT的方式,深度剖析了“11·24”江西丰电三期施工现场坍塌事故经过,对事故中所暴露的问题,举一反三,要求强化风险管控和隐患排查,筑牢安全防线。

关注一个区域。该厂领导深入检修车间,对生产现场安全设备、消防器材、劳动防护用品等进行了检查。同时,该厂要求全厂上下发现一个问题解决一个问题,并对查出的问题形成四定表,即对检查出的问题定任务、定负责处理部门和人员、定处理措施、定整改期限。

开一个反思会。该厂积极开展安全反思大家谈活动。干部职工从施工现场安全生产状况、安全风险辨识等方面展开讨论,深刻反思事故教训,剖析存在的问题,坚决遏制事故的发生,确保发电厂安全生产平稳运行。(史乐、殷圣恩)

